### 外交部长王毅访问韩国与朴槿惠会谈

# 中韩将就朝核问题加强合作

新华社上午电 中国外交部长王毅 26 日 和27日访问韩国,表示中国就朝鲜半岛核问 题履行了应尽职责, 愿同韩国一道推动尽早 重启六方会谈。

**蚌联社报道**. 王毅 27 日上午激请蚌中两 国政治、经济界主要人士及媒体记者在中国 驻韩国大使馆举行中韩友好交流活动。 他表 示,中国与韩国和朝鲜均保持着友好关系,中 国最希望韩朝改善关系, 最希望维护朝鲜半 岛和平与稳定。

前一天, 韩国总统朴槿惠在青瓦台会见 王毅,就韩中两国关系发展与合作、朝鲜和东 北亚局势等议题交换意见。

朴槿惠表示, 韩国致力于深化和丰富韩 中战略合作伙伴关系, 愿与中国密切高层交 往,大力加强务实领域合作。韩国赞赏中国在 解决半岛核问题上发挥的建设性作用, 愿与 中国共同维护朝鲜半岛和平稳定, 也愿同朝 鲜改善和发展关系。

王毅说,中国积极评价朴槿惠总统提出 的"半岛信任进程"等设想,支持半岛南北双 方谋求改善关系。中国始终坚持半岛无核化 目标, 愿同韩国一道推动尽早重启六方会谈, 把半岛核问题真正纳入可持续、不可逆、有实

王毅 26 日还与韩国外交部长官尹炳世 举行会谈。就半岛问题,王毅说,中国反对任 何一方制造局势紧张的言行, 作为六方会谈 东道国,中国为通过对话解决半岛核问题发 挥了建设性作用,履行了应尽职责。

韩国外交部 26 日说,中韩外长重申,双 方将就朝核问题加强合作。

## 越一渔船西沙撞我渔船后倾覆

我外交部:越南无理非法干扰破坏是徒劳的

本报特稿 26 日下午,一艘越南渔船在 中国西沙群岛海域对中国海南省东方市渔 船进行干扰冲撞时倾覆,船上人员均已被及 时救起

据了解,越南渔船强行冲闯中国 981 钻 井平台警戒区,并在撞击正在附近作业的中 国渔船左后舷后倾覆,船上人员均被救起。

就此事, 越南官员先前歪曲事实。外媒 报道, 越南海岸警卫队负责人阮光德(音) 称,中国渔船 26 日在南海海域撞沉一艘越 南渔船,事件发生在距中国在南海所设一处 钻井平台约17海里处。

自2日以来,越南多次派各类船只对中 国有关公司在该海域钻探作业进行干扰。中 国在现场采取坚决措施防止越南干扰破坏 行动,并向越南提出严正交涉,要求立即停 止干扰破坏行动。 (耿学鹏)

新华社北京 5 月 27 日电 中国外交部 发言人秦刚 27 日就越南渔船冲撞中国渔船 事件表示, 越南对中国在中国西沙群岛近海 正常作业进行无理非法干扰和破坏是徒劳 的,最终损害的是越南自身利益。

秦刚说,导致这一事件的直接原因,是 越南不顾中国反复交涉、警告和劝阻,强力 干扰中国企业正常作业并采取危险举动。中 国再次敦促越南尊重中国主权、主权权利和 管辖权,立即停止有关干扰破坏活动,特别 是避免采取海上危险动作,切实维护海上航 行安全和渔业生产秩序。这一事件证明. 越 南对中国正常作业进行无理非法干扰和破 坏是徒劳的,最终损害的是越南自身利益。

有记者问,日本内阁官房长官和防卫大



■ 越南渔船撞击中国渔船的电视截屏画面

臣 27 日就撞船事件称, 有关国家应停止导 致紧张加剧的单方面行动。日本首相安倍晋 三 23 日称,中国单方面在中越两国均有领 土主张的水域进行钻探导致紧张关系升级, 日本不会容忍通过实力或胁迫改变现状。中 国对此有何评论?

秦刚说, 西沙群岛是中国固有领土,中 国有关勘探钻井活动是在毫无争议的中国 管辖水域进行的。"我们在自己的水域做自 己的事情,没招谁也没惹谁,却被有的国家

无理非法地干扰,被有的国家说三道四,这 是毫无道理的,我们绝不接受。

秦刚表示,日本领导人总拿中国的实力 说事,"中国的实力是用来捍卫国家主权、安 全和领土完整,中国的实力是促进世界和 平、稳定、发展的正能量。有的国家、有的人 在幻想,中国可能会吞下国家主权,安全和 发展利益被损害的苦果。如果说中国的实力 正在改变什么,改变的正是有的国家、有的 人的这种幻想"。

### 图 GJ

### 越南暴力事件影响当地经济 平阳省6万名工人失去工作

新华社上午电 越南媒体报道,越南近 期发生针对外国投资者和企业的暴力事件 对当地经济造成严重影响,平阳省6万名工 人因此失去工作

越南网络媒体《越南快报》援引平阳省 社会保险局官员裴友峰的话说,在此次暴力 事件中,外国投资者在当地的100多家企业

不同程度受损,其中12家工厂被完全烧毁, 10家工厂部分被毁。

裴友峰说,由于许多工厂被毁或关闭, 当地有大约 4 万名失业者请求政府提供失 业补助,另有约2万名失业者获得一次性失 业补偿。"我不知道什么时候还能重返工作 岗位……他们只是说在工厂重建完成后会

通知我们。"28岁的工人阮氏静(音)说。

在越南近期发生的暴力事件中,除中国 大陆企业遭受巨大损失外, 中国台湾地区、 韩国和日本企业也遭殃及。暴力还对国际产 业链造成冲击。给美国沃尔玛和 Target 供货 的香港利丰集团一度暂停在越南南部丁厂 的生产,阿迪达斯和耐克的供货商台湾裕元 工业集团也被迫一度暂停生产。

国际投资人士表示,这是越南近20年 来针对外国企业最严重的暴力破坏活动,极 大损害越南形象。美国传统基金会研究员成 斌说,暴力活动会大大降低越南作为投资目 的地的受欢迎程度。

#### 莫迪谢里夫双边会谈 印巴或恢复和解对话

新华社新德里 5 月 27 日电 印度总理莫 迪 27 日在新德里会见前来出席他就职仪式 的巴基斯坦总理谢里夫, 两人均表示希望恢 复两国和解对话,并加强双边经贸合作。

印度外交秘书辛格在随后的新闻发布会 上说, 莫迪与谢里夫就安全问题和经贸合作 问题交换了意见。莫迪表示希望与巴基斯坦 继续进行和平谈判, 但同时重申巴基斯坦应 遵守其承诺, 杜绝巴基斯坦领土被用于发动 针对印度的恐怖活动,此外应尽快审理涉嫌 参与2008年孟买恐怖袭击的个人和组织。

谢里夫在离开新德里前简短会见记者. 表示与莫迪的会谈富有建设性,巴基斯坦希 望重新恢复 1999 年巴印两国开始的和解进 程,两国外交秘书将为此进行磋商。"我建议 我们努力将对抗转为合作, 沉浸在指责与反 指责中是没有建设性的。

谢里夫说, 他与莫迪都同意此次会晤应 成为两国的历史性机遇,两国领导人应满足 两国人民的期待,翻开新的一页。当前巴印两 国有着发展经济的共同目标, 而这离不开一 个和平与稳定的地区环境。

#### 泰国前政府教育部长 拒不报到被军方带走

新华社曼谷 5月27日电 泰国前政府教 育部长、为泰党核心人物之一差徒龙27日在 首都曼谷举行新闻发布会时被军方带走。

当天差徒龙在泰国外国记者俱乐部召开 新闻发布会。他说,政变无法解决社会问题, 只能使冲突加剧,并可能导致暴力,政变是非 民主行为,也不被国际社会接受。

泰国军方22日发动军事政变后,命令多 名政界人士到指定地点报到,其中多人被扣 留。但差徒龙和为泰党党首、前内政部长乍鲁 蓬等人拒绝报到,全国维持和平秩序委员会 已下令冻结乍鲁蓬和差徒龙的资产。

差徒龙说, 他不向军方报到是因为不接 受政变,他已作好被捕准备,但仍将坚持行使 自己的权利,呼吁泰国重返民主。发布会结束 后,数名军人将差徒龙带走,他并未抵抗。

泰国陆军副发言人汶泰 27 日说, 差徒龙 未按时服从维和委员会命令,因此必须接受 军事法庭审判。

近日泰国军方释放部分被扣留人士,维 和委员会 26 日说, 获释者应严格遵守释放条 件,包括不得从事政治活动、不得未经批准离 开泰国等,否则将面临监禁及罚款。

#### 新华社上午电 乌克兰政府 27 日宣布, 已经恢复在东部地区的"特别行动",完全控 制前一天被亲俄罗斯民兵武装占据的顿涅茨 克国际机场。俄罗斯总统普京当天要求乌克 兰政府立即停止在东部军事行动。

乌克兰东部主要城市顿涅茨克自 26 日 以来笼罩在枪声和爆炸声中。亲俄民兵当天 占据普罗科菲耶夫国际机场, 政府军要求他 们缴械投降遭拒后,动用战斗机和伞兵部队

### 乌克兰东部地区"火力全开"

俄罗斯要求立即停火

反攻,并于27日夺回机场。

顿涅茨克火车站等地 26 日同样发生交 火,密集的枪声白天和夜晚响彻城市上空。俄 罗斯新闻社报道, 民兵组织 27 日撤退到市 区,乌克兰国民近卫军开始向市中心推进,民 兵以车辆为路障抗击。位于基辅区的友谊体 育馆当天早晨漕民间武装冲击和纵火焚烧, 亲俄民兵在其他城区占领一些学校。

顿涅茨克市长卢基扬琴科 27 日说,交火 事件造成40人死亡,而分离主义组织"顿涅 茨克人民共和国"称死亡人数可能达100人。

俄罗斯总统普京 27 日重由,乌克兰政府 必须立即停止在东部地区的报复行动,与当 地代表展开和平对话。俄罗斯外长拉夫罗夫 同一天表示, 检验乌克兰政权持久性的首要 标准是能否立即停止对平民的军事行动和一 切形式的暴力行为。